

# 蟹肥水美稻花香 秀美乡村展新颜

●本报记者 张芙

又是一年秋分时,暑去秋来收获忙。9月22日,秋高气爽,遍地金黄,吉林·白城2020年中国农民丰收节在镇赉县嘎什乡立新村金黄的稻田地里拉开帷幕。

会场内外,热闹非凡,五颜六色的气球在天空高翔,处处洋溢着喜庆的气氛,种植大户和农民代表们相聚在此,现场感受着丰收的喜悦,欢庆自己的节日。

伴随着欢快的音乐,舞蹈《好日子》热闹开场,金黄的稻穗随着音乐的节拍欢快地舞动;歌曲《双脚踏上幸福路》体现了我市百姓幸福安康、喜庆祥和的美好心境。

本次活动,除了在主会场举办开幕式外,还有直升机、无人机、水稻收割机作业表演和“挥镰”体验等多项特色活动。表演现场,3架直升机低空飞过,一道道雾状药剂像毛毛雨一样均匀地喷洒在水稻叶面上,

12台水稻收割机一起驶入金黄的稻田……通过表演、展示、体验等多种形式,生动展示了农村改革发展的新变化和取得的新成就,“挥镰”体验也让广大观众感受传统农耕带来的“乡愁”情结。

此外,立新村村民委员会大院还设置了多个展位,来自全市5个县(市、区)的农产品、非遗文化展品、网红小吃品鉴等聚集于此。宽阔的村委会大院被精心装扮成“丰收大道”,金灿灿的玉米、饱满的稻穗、硕大的西瓜等黑土地特产摆满展位,中华绒螯蟹让品鉴活动热闹非凡,到处充满浓郁的丰收氛围和喜庆色彩。

在这个值得庆祝的节日里,新时代农民带着自信、自强、健康、向上的新时代风采,以更好的精神状态积极投入到乡村精神文明建设,共享这丰收的成果。



# 唱响丰收赞歌 扬起小康风帆

●本报记者 张风

稻花飘香,鱼肥蟹美。9月22日,吉林·白城2020年中国农民丰收节在镇赉县嘎什乡立新村隆重开幕。在丰收节现场,记者随着涌动的人群,走进了我市各地农产品丰收领域的“丰收大道”,与农民和农产品加工销售企业一起分享丰收的喜悦。

在镇赉县丰谷水稻种植专业合作社的展位内,生态大米、农家米等绿色有机水稻产品,吸引了很多参观者驻足。据了解,该合作社目前有20多户水稻种植大户共同合作,种植水稻面积110公顷,年收入近170万元。尽管今年经历了几次台风,但丰谷水稻合作社的水稻仍然保持着良好的长势,预计今年每公顷产量仍可高达0.9万公斤。

本届丰收节上,镇赉的小冰麦也是令人瞩目的明星农产品。在镇赉县慧慧农业种植专业合作社的展位上,通过发展庭院经济,在广大农户自家院子里种植的小冰麦,成为深受消费者喜爱的无公害食品。该合作社种植的小冰麦及相关产业目前可以让每户农民增收

7000元以上。记者在通榆天意集团展位了解到,在我市脱贫攻坚期间,天意集团在我市多个乡镇开展了庭院辣椒种植项目,为广大农户每户增加收入3000元至4000元。今年,天意集团的庭院辣椒产业预计产值可达上亿元。

在大安市华恒电商有限公司的展位内,大安市的地理标志产品品质糕粮格外亮眼。据了解,目前大安市黄旗堡种植总面积超过3万亩,今年也迎来了亩产350公斤的大丰收,预计可让种植黄旗堡的农户户均增收2万元以上。

今年,洮南市洮之宝电子商务有限公司再次用新颖的产品刷新了人们对杂粮杂豆的认识,他们用杂粮杂豆制作出了精美的京剧脸谱等工艺美术产品,把农产品与艺术完美结合。目前,洮之宝自有和联合种植基地已超过2000公顷,并拥有6万平方米的农产品综合加工基地,已经发展为白城市级农业产业化重点龙头企业。

# 喜看稻菽千重浪 金色大地庆丰收

●本报记者 李政孚

金风送爽,共赏丰收好年景;彩球飘扬,共话喜人丰收年。9月22日,吉林·白城2020年中国农民丰收节火热进行,金黄的水稻,火红的高粱……洋溢着收获喜悦的白城大地,使这个秋天变得五彩斑斓。

近年来,我市庭院经济有力带动了脱贫攻坚工作纵深开展,家家的庭院地,变成了寸金田。洮北区金乡乡富强村党组书记高雪表示,今年的大蒜等农产品收成很好,富强村洪昌农副产品购销农民专业合作社生产的酱汁香蒜也十分受欢迎,村民们在自家庭院种植大蒜,合作社帮助收购和销售,共带动131户230人,使每户年均增收1700元,再加上辣椒,平均每户共增收近3000元。

“我们今年的杂粮杂豆收获颇丰,销售额比上一年多出1000余万元,带动农户3600户,户均年增收达到3500元。”通榆县新洋丰现代农业服务有限公司销售经理刘艳华高兴地说,各企业和合作社提到自己喜人的收成,持续攀升的销售量和带动他人增收的收入时,都掩饰不住内心的喜悦。

镇赉县嘎什乡立新村村部广场“丰收大道”内,大家兴致勃勃地参观丰收节主题图片展区和优质特色农产品展览区。这边,热气腾腾的饺子快要出锅;那边,火红鲜肥的螃蟹正在供人品尝。大家共赏美景、共尝美食、共话丰收。

一片片田地蕴藏了无限希望,一张张笑脸定格了一个美好瞬间,伴着农民丰收节的序曲,农民朋友们享受着收获的幸福。

图①在“丰收大道”优质农产品展览区,镇赉县嘎什乡立新村农民专业合作社展示农产品。

图②省、市领导为受表彰的先进个人、集体颁发证书和奖牌。

图③水稻收割机现场收割。

图④彩色烟花点缀现场激情。

图⑤喜迎嘉宾。

图⑥歌舞表演庆丰收。

本版图片由本报记者李晓明 王野村 段卫军 张殿文 马彬摄



今天白天到夜间晴间多云,偏西风3-4级。最高气温22℃,最低气温9℃。明天白天晴间多云。火险1级。要想天气早知道,请拨打电话12121。



中共白城市委主管主办 白城日报社出版 国内统一刊号:CN22-0013  
白城新闻网: www.bcxww.com 本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com



指尖白城  
(白城日报微信)  
bcrbw

白城日报  
(白城日报抖音)  
baichengribao

2020年9月23日 星期三 农历庚子年八月初七 第11091期 今日4版

## 瀚海金秋庆丰收 脱贫振兴迎小康

# 吉林·白城2020年中国农民丰收节开幕

### 巴音朝鲁宣布丰收节开幕

### 庞庆波致辞 李明伟主持



吉林·白城2020年中国农民丰收节开幕现场。



市农科院燕麦基地精心种出巨幅国旗图案和“祖国万岁”字样。

本报讯(记者张赫)共赏丰收成果,共享丰收喜悦。9月22日,吉林·白城2020年中国农民丰收节在镇赉县嘎什乡立新村拉开帷幕。省委书记巴音朝鲁出席开幕式并宣布吉林·白城2020年中国农民丰收节开幕。

省委副书记高广波,省委常委、省委秘书长胡家福,市委书记庞庆波,市委副书记、市长李明伟,市人大常委会主任葛树立等出席开幕式。

彩旗招展,群情激昂,热闹非凡,开幕式现场一派喜气洋洋的节日喜庆景象。

庞庆波在开幕式上致辞,他首先代表市委、市政府,向喜获丰收的农民朋友,表示衷心的祝贺;向出席活动的各位领导和嘉宾,表示热烈的欢迎;向关心支持白城发展的各界人士,表示诚挚的谢意。庞庆波指出,今天,我们隆重举办吉林·白城2020年中国农民丰收节,目的就是传递尊农重农的价值导向,营造强农富农的社会氛围,汇聚爱农支农的强大力量,为丰收喝彩,向农民致敬。

庞庆波指出,白城素有“八百里瀚海”之美誉,物产丰富、品质优良,是全国重要商品粮基地、杂粮杂豆和油料主产区、八大牧区之一,粮食产量连续8年超百亿斤,今年又是一个丰收年。勤劳智慧的白城人民以科技武装头脑,用创新改变生活,让古老大地焕发新的生机,收获了满满的幸福感,全市农业综合机械化率突破90%,连续5年农民人均可支配收入增长9.7%以上,白城取得的一切成绩和进步,都凝结着各方面的心血和汗水,特

别是省委、省政府科学定位西部生态经济区,为我们指明了振兴发展方向,大力支持河湖连通、草原治理、湿地修复等重点工程建设,构建吉林西部生态屏障,将习近平生态文明思想变为生动实践,这一份深情厚谊,白城人民永远铭记。

庞庆波指出,白城市委、市政府始终高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,严格落实党中央关于“三农”工作的大政方针,深入践行“三个五”发展战略,坚持农业农村优先发展,着力推进乡村振兴,全面补齐“三农”短板,加快打造“两都两基地”,争当全省现代农业建设的排头兵,为吉林粮食增产增收贡献白城力量,希望广大农民朋友,围绕构建现代农业“三大体系”,撸起袖子加油干,努力过上更加美好的日子;希望农业龙头企业与广大农民深入对接,共同把“丰收节”办成互利互惠的合作平台。

李明伟主持开幕式。市政府副市长孙志刚在仪式上宣读《中共白城市委农村工作领导小组关于表扬2020年全市种粮标兵和优秀新型农业经营主体的通报》。

省市领导为受表彰的先进个人、集体颁发证书和奖牌。

今年的丰收节,内容丰富、形式多样,策划推出了成果展示晒丰收、农事体验享丰收、项目签约助丰收等系列,经过前期深入对接、密切洽谈,共有12个项目在仪式上

成功签约。项目涉及扶贫产品采购、玉米收购、大米杂粮销售、有机淡水鱼销售、生态肉牛养殖、盐碱地改良实验、数字乡村建设等。

仪式上,省市领导还现场观摩水稻收割机、无人机、直升机作业,到“挥镰”体验区域,与农民代表共同体验收割水稻,弘扬传统农耕,回忆“乡愁”情结,并到嘎什乡立新村村部广场“丰收大道”,参观丰收节主题图片展、优质特色农产品(扶贫产品)展览区。

省委副秘书长李昭辉以及省22个委办厅局的主要领导和有关负责同志,市委、市人大常委会、市政府、市政协相关领导出席开幕式;各县(市、区)、开发区(园区)主要负责同志和分管负责同志;农民专业合作社、家庭农场、种植大户和农民代表;“种粮标兵”“优秀新型农业经营主体”代表;来自全国各地的农业产业化龙头企业、粮食购销企业代表;项目合作签约代表等参加活动。

据了解,本次活动,由中共白城市委、白城市人民政府主办,中共镇赉县委、镇赉县人民政府承办,活动主题为“瀚海金秋庆丰收,脱贫振兴迎小康”,旨在深入贯彻落实习近平总书记视察吉林重要讲话精神,落实省委、省政府部署,办好丰收节为契机,集中展示白城农业新景象、农村新面貌、农民新风采,全面汇聚推进乡村振兴的强大合力,以更加饱满的热情,决战脱贫攻坚,决胜全面小康。

本版主编 颜亦君 编辑 宫志强 冯苗苗 车丹萍 汪伦